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Aufgabe 1

a) Statische Bestimmtheit
Formel: 2k = s+ a mit s = 20, k = 12, a = 4
2 · 12− 20− 4 = 0
+ nicht kinematisch gelagert (Dreigelenkbogen) ⇒ statisch bestimmt

b) Nullstäbe

Nullstab

3 Stäbe an einem unbelasteten Knoten und 2 Stäbe in gleicher Richtung
⇒ 3. Stab Nullstab

c) Auflager
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	 ΣMA = 0 : −3F2l − 2F4l − F2l − F4l +Bv5l = 0 ⇒ Bv = 4F

↑ ΣF = 0 : Av +Bv − 3F = 0 ⇒ Av = −F
−→ ΣF = 0 : Ah + 5F = 0 ⇒ Ah = −5F, Bh = 0 (Pendelstab)



d) Stabkräfte

Schnitte:
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S1 − S3 : 	 ΣM1 = 0 : Ah2l − S1l = 0 ⇒ S1 = −10F

−→ ΣF = 0 : 3F + Ah − S2 cosα = 0 ⇒ S2 = −2
√

5F

↑ ΣF = 0 : Av + S3 + S2 sinα + S1 = 0 ⇒ S3 = 15F

S4, S5 : ↑ ΣF = 0 : Bv + sin βS5 = 0 ⇒ S5 = −4
√

2F

−→ ΣF = 0 : −S4 − S5 cos β = 0 ⇒ S4 = 4F
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